

# 多部门联合助推文明城市创建 文明鹰城“艺”起来

□记者 王春生

本报讯 10月28日晚,由市委宣传部、市文明办主办的市“文明鹰城‘艺’起来”行动计划启动仪式暨“幸福鹰城,共创文明”主题文艺演出在市广播电视台演播大厅举行。

为深入落实“文艺促文明”战略部署,充分发挥文艺在创建全国文明城市中的重要作用,市委宣传部、市文明办、市文联联合印发《“中国

曲艺城”助推文明鹰城“艺”起来行动计划工作方案》,以成功创建全国文明城市为目标,以“十、百、千、万”文艺志愿服务活动为抓手,以鹰城文艺志愿服务团为载体,统筹“演、展、创、培”,实施文明鹰城“艺”起来行动,推进“文艺进基层,共创文明城”。

启动仪式现场宣读了《平顶山市文联致全市广大文艺工作者的倡议书》,倡议全市广大文艺工作者守正创新,做文明创建的参与

者;以文化人,做文明理念的倡导者;崇德尚艺,做文明行为的践行者。

在随后的“幸福鹰城·共创文明”主题文艺演出中,我市文艺工作者表演了歌舞《文明一起来》、群口相声《我是志愿者》、河南坠子《平顶山颂》、歌曲联唱《文明之歌》、合唱《到人民中去》等精彩节目。整场演出精彩纷呈,不时引发观众热烈掌声。演出在歌舞《壮丽航程》中落下帷幕。

## 示范区为“鹰城大妈” 志愿者服务队授旗

□记者 吕占伟

本报讯 10月28日上午,市城乡一体化示范区推进“双创”暨“鹰城大妈”志愿服务活动启动仪式在应滨街道道德馨苑社区广场举行。

市文明办、市卫健委、示范区相关负责人分别为示范区“鹰城大妈”志愿服务队及分队和医疗卫生志愿服务分队授旗。来自辖区各镇(街道)以及城管、卫生系统的200多名“鹰城大妈”在背景墙上签名。活动结束后,“鹰城大妈”们开展了清扫保洁活动。

据示范区党工委副书记、示范区管委会主任刘明毓介绍,该区目前有志愿服务组织114个、志愿者1.5万人。

## “白衣使者”田耀义： 不要想着得到了什么，要常想想为社会做了什么

□本报记者 杨元琪 文/图

“田大夫是个热心人，这么多年了，一直没忘记这里的孩子们……”10月28日上午，看到田耀义又来看望孩子们，平顶山爱之家孤残儿童寄养点的社工老师米丽霞说。当天，田耀义和助手蒋慧露等人拎着卫生纸、鸡蛋、粮油等来探望生活在这里的9名孤残儿童。像这样的活动，10多年来，田耀义从没间断。

今年51岁的田耀义家住卫东区鸿鹰街道大营村，是卫东区义美口腔门诊部负责人，常年坚持做公益活动，2019年又加入了市义工联合会。凭借着在今年防汛防疫行动中的突出表现，田耀义在市文明办开展的全市“乡村光荣榜”人物宣传选树活动中获评“防汛防疫好村民”荣誉称号。

### 关爱孤残儿童，他主动担当

“我只想尽绵薄之力帮帮这些孩子。”10月28日上午，看到身穿白大褂的田耀义，爱之家孤残儿童寄养点的孩子们明显有点紧张，还有孩子悄悄躲到了阳台角落里。

“乖，别害怕，我给你们检查一下牙齿，还有甜甜的糖果给大家吃。”田耀义轻声安慰孩子们，社工老师也在旁边不断解释，孩子们紧张的情绪方才化解。

田耀义带上一一次性橡胶手套，挨个为孩子们检查牙齿。“不少孩子有牙齿问题，以后要多注意了。”田耀义说，由于这些孩子大多存在先天性疾病，个人行为能力较差，刷牙是个难题。加上要间断用药稳定病情，对幼几牙齿生长发育有影响，不少孩子的牙齿存在这样或那样的问题。

田耀义让助手蒋慧露拿出药剂瓶和牙托，为孩子们进行牙齿涂氟。

9岁的小玉患有先天性脊膜膨出，高位截瘫，但智力尚可，能与大人比较流畅地互动交流。“小玉最乖了，别害怕。这东西甜甜的，一会儿就好，以后牙齿就不会生病了。”田耀义



田耀义(左一)为爱之家孤残儿童寄养点孩子的牙齿涂氟

把药剂涂在牙托上，小心翼翼地塞进小玉嘴里。小玉尝到甜味，脸上露出了笑容。田耀义又取来纸巾，垫在小玉下巴下面，帮她擦拭口水。

“田大夫没少给我们帮忙，他还与两名困境儿童结成了帮扶对子。”爱之家孤残儿童寄养点负责人朱智红说，三年多前，田耀义得知鲁山和宝丰分别有两名困境儿童长期不能得到亲情关怀，便和两个孩子结成了帮扶对子，经常去探望，送去生活物资和学习用品。

### 防汛防疫，他勇上前线

“爸爸是我的榜样，我为拥有这样的父亲感到自豪。”远在海南读大学的田恩光在电话里谈起父亲时，言

语里满是敬佩。在今年的防汛救灾中，田耀义和儿子田恩光一同上阵，受到众人称赞。

今年7月底，受强降雨影响，我省郑州、新乡等城市出现严重洪涝灾害。7月25日，得知平顶山蓝天救援队要前往受灾城市开展救援活动，田耀义和儿子田恩光第一时间报名参加。当晚，父子俩出资18500元，租车拉着购买的消毒液、面粉、大米、盐、洗衣液等，随救援队赶往新乡卫辉灾区。

7月26日，田耀义父子等救援队员到达卫辉后，顾不上车马劳顿，立即参与到抢险救援行动中去，父子俩站在齐腰深的积水中转移受灾群众、搬运抢险物资。累了，就找个没有积水的角落席地而睡；饿了，就咬一口

面包，喝一口矿泉水。父子俩的感人事迹受到当地领导和群众的称赞，当地政府和市义工联合会分别向父子俩发来感谢信。

8月初，父子俩从灾区回来后，又响应号召参加疫情防控工作，俩人除了在防控点值班外，还积极参加蓝天救援队的义务防疫消杀工作，田恩光的肩膀和脚都磨出了血泡。看着疲惫的儿子，田耀义说：“年轻人，别怕吃苦，不要想着你得到了什么，要常想想你为社会做了什么。”

在田耀义的手机里，保存着很多父子俩共同“上阵”的照片。田耀义说，这是一段难忘的经历，他与儿子共同克服了对灾难的恐惧，携手迎接种种挑战，扛起了使命与责任，这些都让他们父子之间的感情更深了。